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1. Even voorstellen
Mijn naam is Anneke van Dijck – Christians en ik ben 33 jaar jong. Ik ben 11 jaar getrouwd met Marc van Dijck (42 jaar) en samen hebben wij 2 lieve kinderen; Ties (9 jaar) en Saar (7 jaar). Ook hebben wij een (kleine) hond, een boomertje, genaamd Storm, en ja, hij doet zijn naam eer aan. Maar bovenal is hij heel erg lief en de beste vriend van onze kinderen. 
Ik ben na de HAVO naar de PABO (pedagogische academie basisonderwijs) gegaan, en heb hier mijn diploma behaald, met een specialisatie van het jonge kind. Vervolgens heb ik 8 jaar als groepsleerkracht voor de klas gestaan. Het werken met kinderen vind ik het leukste wat er is. Geen dag is hetzelfde, geen kind is hetzelfde. De manier waarop kinderen naar de wereld kijken vind ik interessant en leuk. Zij zijn nog zo puur en oprecht en kunnen zich over de meest kleine dingen verwonderen. Kinderen helpen om een stapje verder te komen in de ontwikkeling, al is het maar een heel klein stapje, daar word ik enthousiast van!
Helaas is de werkdruk in het onderwijs erg hoog. Er komt veel administratie en overleg bij kijken waardoor er minder tijd is voor het ‘echte’ werk. Dit is een reden geweest voor mij om te stoppen als leerkracht en te starten als gastouder, om zo toch met kinderen te kunnen werken zonder de prestatiedruk (voor kinderen) van bovenaf te voelen. Ook heb ik het werk als gastouder gecombineerd met de functie van een bemiddelingsmedewerker. Als bemiddelingsmedewerker ben je werkzaam voor een gastouderbureau. Je begeleidt (startende) gastouders, informeert vraagouders, controleert de veiligheid van de opvanglocatie en je spreekt de ontwikkeling van de gastkinderen door. Dit is maar een greep uit de veel voorkomende werkzaamheden. Een veelzijdig en uitdagend beroep! Deze 2 functies combineren bleek lastig en dus heb ik moeten kiezen. Het werken met en voor kinderen blijft voor mij het mooiste wat er bestaat, en dus (her)opent gastouderopvang ‘de Snoebeltjes’ per 1 september 2018 haar deuren.


2. Normen en waarden
Ik vind het op de eerste plaats belangrijk dat een kind zich veilig (zowel fysiek als emotioneel) voelt bij mij. Een kind heeft veiligheid en zelfvertrouwen nodig, dit is de basis waarop je verder kunt. 
Wanneer een kind bij mij in de opvang binnenkomt, begroet ik het kind op ooghoogte (dus ik ga gehurkt op de grond zitten), wanneer een kind dit spannend vindt geef ik het kind de ruimte die het nodig heeft. Ook geef ik altijd een complimentje bij binnenkomst zodat een kind zich ‘gezien’ voelt. Ook even een aai over de bol om het kind te laten weten dat ik het fijn vind dat hij of zij er is. 
Ik vind het erg belangrijk om kinderen respect bij te brengen. En dan in de breedste zin van het woord. Respect voor zichzelf en voor een ander, voor alles wat leeft; dieren, de natuur. Als jij goed bent voor de ander, is de ander goed voor jou. Elkaar aankijken als je praat, “sorry” zeggen en een handje geven of een knuffel, als je iemand pijn hebt gedaan, dit zijn kleine dingetjes die je kinderen al op jonge leeftijd kunt leren. 
Verder probeer ik ongewenst gedrag zoveel mogelijk te negeren, en het gewenste gedrag zo positief mogelijk te benoemen. Vaak merk je dat de kinderen die het ongewenste gedrag vertonen dan ook een complimentje willen en zo het gewenste gedrag gaan vertonen. Negatieve aandacht is namelijk ook aandacht! Soms is het benoemen van ongewenst gedrag noodzakelijk en ontkom je er niet aan. Maar, ik probeer een zo positief mogelijke insteek te maken. Kinderen worden blanco geboren en moeten alles leren. Ouders/verzorgers werken hierbij vaak als een spiegel. Een kind imiteert zijn ouders/verzorgers. En dus zijn wij er om de kinderen te helpen om te ontdekken hoe de wereld in elkaar steekt. 


3. De speelruimte
Ik heb er voor gekozen een aparte ruimte in ons huis te gaan gebruiken als speelruimte voor de gastkinderen. 
Deze ruimte is helemaal ingericht op kinderen tot 4 jaar met o.a. een ontdek- en voelwand. In deze ruimte kan ik ook helemaal los gaan met mijn thema’s. Dit is iets wat je in de huiskamer minder snel doet. 
Verder is het voor mijn kinderen fijn dat ze zelf kunnen kiezen of ze er gezellig bij komen zitten na schooltijd of dat ze misschien liever de rust in de woonkamer opzoeken. 
Ik vind het belangrijk om ook de taalontwikkeling te stimuleren bij kinderen. En dus is er een ‘boekenboom’ en wordt er iedere dag voorgelezen en platen bekeken.
Verder probeer ik het speelgoed met regelmaat af te wisselen. Zodat het iedere keer weer spannend is en er nieuwe dingen ontdekt worden. Dit realiseer ik door een abonnement op de speel-o-theek te nemen. Hier huur ik zo nu en dan nieuw speelgoed tegen een klein prijsje. 


4. Thematisch werken
Het werken met thema’s zorgt er voor dat je aan kunt sluiten bij de belevingswereld van een kind. Denk o.a. aan de 4 seizoenen en de feestdagen. En dus hangt er een themakistje aan de muur. Gevuld met materialen en beeldplaten die passen bij het thema waarmee ik werk. Ik vind het wel belangrijk om goed in de gaten te houden of een thema (nog) leeft. Als de interesse er niet (meer) is, moet je een thema ook om kunnen zetten in iets anders. Als gastouder vind ik het belangrijk hierin flexibel te zijn. En er moet ook ruimte zijn voor ‘niks’. Er is niks verplicht, ik bied wel van alles aan en stimuleer kinderen om deel te nemen aan een activiteit of een nieuw spelmateriaal uit te proberen. 


5. Buiten spelen
Buiten spelen vind ik heel erg belangrijk! Het is ook belangrijk voor de ontwikkeling van een kind, denk hierbij aan de grove- en de fijne motoriek die gestimuleerd worden, maar ook aan de sociale- en cognitieve vaardigheden.
Buiten is meestal meer ruimte om te bewegen en kinderen leren spelen in verschillende situaties met en zonder (speel)materialen. 
In de opvang betekent dit dat we proberen iedere dag, ’s morgens en ’s middags naar buiten te gaan. De ene keer spelen we lekker in de tuin, de andere keer in de speeltuin of we gaan lekker naar het bos op ontdekkingstocht. Ook wanneer het een beetje regent is het leuk om naar buiten te gaan! Regenjas en -laarzen aan en huppakee! 


6. Eten en drinken
Ik vind het belangrijk om gezellig samen aan tafel te eten en te drinken. Zien eten, doet eten! Voor, en na het eten zingen we ook altijd diverse liedjes. Dit vinden de kinderen erg leuk en het zorgt voor herkenning. Dit doen we meestal op redelijk vaste momenten, in de ochtend hebben we het fruit eten, rond het middaguur de lunch, en daarna tussendoor nog een ‘snoep’ momentje (denk hierbij aan een rijstwafel, rozijntjes, theebiscuitje, lange vinger of soepstengel). Wanneer een kindje op dit moment niet wilt eten of drinken probeer ik het op een ander moment nog eens. Ik probeer het wel op vaste tijden aan te bieden zodat je een ritme erin kunt krijgen, maar dwingen helpt nooit en dan ga je het doel ook voorbij. 
Bij de boterham drinken we melk of thee of water (eventueel iets anders in overleg). Bij het fruit drinken we diksap of water. Ik stem dit zoveel mogelijk af met de ouders. Wanneer een kind allergisch is voor bepaalde voedingsmiddelen, dan dienen ouders zelf voor een alternatief te zorgen. 
Voor de fruit- en groentehapjes voor babytjes wordt zelf door de ouders gezorgd. 
Wanneer een kindje jarig is of we hebben iets anders te vieren, dan doen we dit met iets lekkers; poffertjes, chips, spekjes, of zoiets dergelijks. 


7. Slapen
Ik probeer het ritme van thuis ook aan te houden in mijn opvang, voor zover mogelijk. Wanneer een kindje moe is, gaat het bijvoorbeeld in de oogjes wrijven, aan de oren friemelen of hij/zij maakt geen oogcontact meer. Ik probeer goed op de diverse signalen te letten zodat ik een kindje op tijd in bed kan leggen. Wanneer je te lang wacht, kan een kindje overprikkeld raken waardoor slapen niet meer lukt. Verder probeer ik zoveel mogelijk ieder kind een eigen bedje te geven, zodat het gewend raakt aan de geluiden en geurtjes om hem/haar heen. 
Ook voor het slapen gebruik ik een vast ritme; verschonen, liedje zingen en dan met eventueel een knuffeltje en fopspeen van thuis naar bed. Sommige kindjes huilen eventjes voordat ze gaan slapen, andere kinderen vallen meteen als een blok in slaap. Ik heb de mogelijkheid (voor de allerkleinsten) om apart te kunnen slapen. De oudere kinderen slapen (in o.a. een stapelledikant) op de zolderkamer.


8. Verzorging en hygiëne
Ik vind het belangrijk dat uw kind goed verzorgd wordt. Op de eerste plaats met liefde en aandacht, maar ik vind het ook belangrijk dat kinderen voor het eten de handen wassen bijvoorbeeld. Er moet lekker gespeeld en gekliederd kunnen worden, maar tijdens het eten zijn de handjes schoon. Ook snottebellen worden zo snel en vaak mogelijk gepoetst. Ik vind het prettig wanneer u zelf voor de verzorgingscrème van uw kind zorgt. Ook weer vanuit het hygiënische oogpunt. Verder vraag ik altijd om een setje reservekleding in de tas van uw kind. Een ongelukje kan natuurlijk gebeuren en mijn eigen kinderen hebben te grote kleding, dus ik kan niets uitlenen helaas.


9. Dagindeling
De indeling van de dag ziet er meestal hetzelfde uit. Vanaf 7.00 uur kunnen kinderen gebracht worden. Ik vind het belangrijk dat een kind zich gezien en gehoord voelt, dat begint al met het binnenkomen door het geven van bijvoorbeeld een complimentje. Ik zorg dat er wisselend speelgoed klaar staat zodat uw kind meteen lekker kan gaan spelen. Wanneer het weer het toelaat lopen we met mijn kinderen mee richting school en laten we onze hond Storm uit. De ene keer is dit een kort wandelingetje, de andere keer een flinke wandeling. Wanneer we terugkomen starten we de dag aan tafel. Dit doen we met een liedje, ook kijken we naar de dagritmekaarten zodat de kinderen weten wat we allemaal gaan doen die dag. Meestal bespreken we ook eventjes het weer, het seizoen, en ik lees iets voor passend bij het thema, of we doen een spelletje aan tafel, eventueel passend bij het thema. Dit alles duurt niet te lang, jonge kinderen hebben maar een korte spanningsboog. Daarna gaan ze weer lekker aan het spelen en bereid ik het fruit eten voor. Rond de klok van 9.30 uur gaan we meestal terug aan tafel voor het fruit eten. Ook dan zingen we weer veel liedjes/versjes. Deze zitten in een trommel en zijn voorzien van een plaatje zodat de kinderen ook weten over welk liedje we het hebben. 
Na het fruit eten gaan de kleintjes soms nog naar bed. Met de grotere kinderen heb ik dan tijd voor een (knutsel)activiteit of een spelletje. Maar, niets moet, alles mag! De kinderen moeten geen druk voelen van dingen moeten, ik vind het belangrijk dat ze met plezier komen en  zich fijn voelen.
Rond het middaguur gaan we lunchen. Mijn kinderen komen dan ook naar huis, dus dat is altijd heel gezellig, met zoveel kinderen aan tafel! Na het eten gaan een aantal kinderen hun middagslaapje doen. De grotere kinderen die niet meer hoeven te slapen mogen dan meestal (in overleg met ouders) een half uurtje TV kijken. Daarna heb ik even tijd alleen met hun en kunnen we een spelletje spelen of iets anders leuks doen. Dan rond 15.30 uur komen mijn kinderen weer thuis en zijn de meeste kinderen ook weer wakker. Tijd voor wat drinken en lekkers. Ook weer een gezellig, gezamenlijk momentje aan tafel. Daarna is het weer lekker tijd om te spelen of te knutselen en dan worden de eerste kinderen alweer opgehaald. Ik probeer zowel ’s morgens als ’s middags met de kinderen buiten te spelen. Lekker in de tuin of in het speeltuintje. In de Herfst maak ik ook graag herfstwandelingen in het bos, en verzamelen we mooie herfstschatten! 


10. Verjaardag
Het vieren van een (kinder)verjaardag is heel belangrijk! Dus besteden we hier bij de Snoebeltjes ook uitgebreid aandacht aan. In de opvangruimte is te zien welk kind wanneer jarig is en hoe oud hij of zij wordt. Van te voren knutselen we een mooie kroon en spreek ik met ouders af of zij erbij willen en kunnen zijn of niet. Ik maak ook foto’s en die kunnen uiteraard doorgestuurd worden. Op de dag zelf vieren we de verjaardag tijdens het fruitmomentje of tijdens het snoepmomentje ’s middags. We delen muziekinstrumenten uit en zingen diverse verjaardagsliedjes. We feliciteren de jarige job en we geven een cadeautje. Ik zorg zelf ook altijd voor een kleinigheidje. Daarna mag er getrakteerd worden. Maar dit hoeft uiteraard niet. 


11. Huisregels
Ik hanteer een aantal huisregels, hier staan ze op een rij:
· Mijn uurtarief is € 5,85 en dit is inclusief eten en drinken, exclusief luiers en verzorgingsmiddelen. 
· Afmelden van uw kind graag 7 dagen van te voren.
· Ziek zijn kun je niet plannen uiteraard, en 7 dagen van te voren afmelden lukt dus meestal niet. Daarom tel ik de eerste dag waarop het kind eigenlijk zou komen wel, de dagen erna dat het kind ziek is niet meer. Dit is een stukje bescherming van mijn inkomen, zodat een kind niet te snel ziek (of af-) gemeld wordt.
· Ik tel van binnenkomst tot en met het naar buiten gaan. Een stukje overdracht zit hier dus bij inbegrepen. Er wordt met kwartieren geteld in het systeem, 8.05 uur bijvoorbeeld brengen wordt 8.00 uur en 16.20 uur ophalen wordt 16.15 uur. Waar mensen werken kunnen fouten gemaakt worden, dus mocht ik een keer de tijd verkeerd registreren dan hoor ik dat graag! 
· Bij flexibele opvang vind ik het prettig om een maand van te voren de opvanguren door te krijgen. Omdat het soms een puzzel kan zijn om iedereen te plaatsen en tevreden te houden.
· Wanneer uw kind ziek is of wordt, vindt er altijd overleg plaats. Bij erg hoge koorts of bijvoorbeeld braken, dient uw kind opgehaald te worden. In de eerste plaats omdat een ziek kindje alle liefde en aandacht nodig heeft en ik dit niet kan bieden wanneer hier meerdere kinderen zijn. Op de tweede plaats wil ik voorkomen dat de andere kinderen ook ziek worden. U dient dus altijd een noodnummer paraat te hebben wat ik kan bellen als u of uw partner niet bereikbaar zijn.
· Verder hou ik van een open en transparant contact. Als u het ergens niet mee eens bent dan hoop ik dat de drempel laag genoeg is om het mij meteen te vertellen. Andersom geldt dit uiteraard ook!

12. Contact
U kunt op verschillende manieren contact met mij opnemen: kom gezellig langs voor een bak koffie en een praatje op Buitenhof 20, Oostrum. Of stuur een mail naar info@gastouderopvangdesnoebeltjes.nl u kunt mij ook bellen of whats appen op 06-14458618. Tot slot kunt u ook nog eens een kijkje nemen op mijn website en het contactformulier invullen www.gastouderopvangdesnoebeltjes.nl 


Bedankt voor het lezen van dit document en wie weet tot ziens bij de Snoebeltjes!
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